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Direzione Didattica Statale
Via Petrarca, 14 - 81030 - ORTA DI ATELLA  (CE)
Tel./Fax: 081/8917441 – Distretto Scolastico n. 15 di AVERSA

Codice Meccanografico: CEEE04600E – Posta elettronica segreteria: ceee04600e@istruzione.it
Sito Internet: http://wwwcircolodidatticoortadiatella.gov.it  - Posta elettronica didattica: circolodidatticodiortadiatella@virgilio.it
Anno scolastico 2016-2017
CARTA   DEI  SERVIZI  SCOLASTICI
Al fine di instaurare un rapporto fra Pubblica Amministrazione e cittadini improntato a criteri di trasparenza, partecipazione, efficienza ed efficacia, in ottemperanza al decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 7 giugno 1995,pubblicato sulla G.U. n.138 del 15/6/95,  si definisce la seguente Carta dei Servizi.

PRINCIPI FONDAMENTALI

La carta dei servizi ha come fonte di ispirazione fondamentale gli artt. 3, 33 e 34 della Costituzione della Repubblica Italiana.

UGUAGLIANZA

· Nell'organizzazione del servizio scolastico tutto il personale della Scuola eviterà ogni forma di discriminazione riguardante etnia, lingua, religione, opinioni politiche, condizioni psicofisiche e socioeconomiche 

IMPARZIALITÀ E REGOLARITÀ

· Il servizio scolastico viene erogato dalla Scuola secondo criteri di obiettività ed equità, avendo cura che l'insegnamento eviti ogni forma di faziosità. Le metodologie utilizzate devono consentire a tutti gli allievi il raggiungimento degli obiettivi formativi e culturali previsti dal progetto didattico-educativo del Circolo. 

· La Scuola, attraverso tutte le sue componenti e con l'impegno delle Istituzioni collegate, garantisce la regolarità e la continuità del servizio e delle attività educative, nel rispetto dei principi e delle norme sanciti dalla legge e in applicazione delle disposizioni contrattuali in materia. 
ACCOGLIENZA E INTEGRAZIONE 

· La Scuola si impegna, con opportuni e adeguati atteggiamenti e azioni di tutti gli operatori del servizio, per l'accoglienza dei genitori e degli alunni, l'inserimento e l'integrazione di questi ultimi, con particolare riguardo alla fase di ingresso alle classi iniziali e alle situazioni di rilevante necessità. Particolare impegno è prestato per la soluzione delle problematiche relative agli alunni stranieri, ai nuovi inseriti nelle classi di passaggio e a quelli diversamente abili. 

· Nello svolgimento della propria attività, tutti gli operatori della Scuola hanno pieno rispetto dei diritti e degli interessi degli alunni, fermo restando da parte di questi ultimi l'obbligo di ricambiare tale rispetto e di adempiere ai propri doveri. 

DIRITTO DI SCELTA, OBBLIGO SCOLASTICO E FREQUENZA

· Tutte le domande di iscrizione presso la Scuola vengono accolte nei limiti rappresentati da: 

· capienza e funzionalità dei locali 

· numero degli alunni stabilito dai DD.MM. autorizzativi delle sperimentazioni 

· criteri fissati dagli OO.CC. per la formazione delle classi 

· L'obbligo scolastico e la regolarità della frequenza sono assicurati con interventi di prevenzione e controllo da parte di tutte le Istituzioni coinvolte che collaborano tra loro in modo funzionale e organico. 

PARTECIPAZIONE, EFFICIENZA, TRASPARENZA

· Istituzioni, personale, genitori, alunni, sono protagonisti e responsabili 
                   dell’attuazione della “Carta”, attraverso una gestione partecipata della  
                    scuola nell’ambito degli organi e delle procedure vigenti.
                    I loro comportamenti devono favorire la più ampia realizzazione degli   

                    standard generali del servizio. 

· Le istituzioni scolastiche e gli enti locali si impegnano a favorire le attività extrascolastiche che realizzano la funzione della scuola come centro di promozione culturale, sociale e civile, consentendo l’uso degli edifici e delle attrezzature fuori dell’orario del servizio scolastico. 

· Le istituzioni scolastiche, al fine di promuovere ogni forma di partecipazione, garantiscono la massima semplificazione delle procedure ed un’informazione completa e trasparente. 

· La Scuola organizza le proprie attività, ed in particolare l'orario di servizio di tutte le componenti, secondo criteri di efficienza, efficacia e flessibilità dell'attività didattica e dell'offerta formativa. 

· Per le stesse finalità, la Scuola garantisce ed organizza le modalità di aggiornamento del personale in collaborazione con Istituzioni ed Enti culturali, nell'ambito delle linee di indirizzo e delle strategie di intervento definite dall'Amministrazione Centrale e Periferica della Pubblica Istruzione. 

LIBERTÀ D'INSEGNAMENTO E AGGIORNAMENTO DEL PERSONALE

· I docenti ispirano la libertà del loro insegnamento all'art.1 del D.P.R. 31-05-74, n.417 che testualmente recita: "Nel rispetto delle norme costituzionali e degli ordinamenti della scuola stabiliti dalle leggi dello Stato, ai docenti è garantita la libertà di insegnamento". La Scuola , nel rispetto della libertà di insegnamento, della libertà di scelta educativa delle famiglie e delle finalità generali del sistema, a norma dell'articolo 8 ,concretizza gli obiettivi nazionali in percorsi formativi funzionali alla realizzazione del diritto ad apprendere e alla crescita educativa di tutti gli alunni, riconosce e valorizza le diversità, promuove le potenzialità di ciascuno adottando tutte le iniziative utili al raggiungimento del successo formativo. (Regolamento  in materia di Autonomia,art.4 comma 1 ai sensi della legge  n°59/97 art.21)        L'aggiornamento e la formazione sono sentiti dal personale docente e non docente della Scuola come un diritto/dovere che va realizzato attraverso interventi organici e regolari nell'ambito di iniziative generali prese dall'Amministrazione Scolastica o per autonoma iniziativa della Scuola.Il Miur con il Decreto n. 797/2016 ha adottato il Piano nazionale di formazione del personale docente per gli anni scolastici 2016/17, 2017/18, 2018/19, in attuazione del comma 124 della legge n. 107/2015, che ha reso la formazione del personale docente obbligatoria, permanente e strutturale.
All’interno della Scuola si istituiscono gruppi di lavoro finalizzati alla corretta realizzazione dell'offerta formativa e culturale del Circolo, al potenziamento delle metodologie didattiche seguite, all'affinamento degli strumenti di verifica del profitto degli alunni e dell'efficienza dei singoli settori del servizio scolastico. 
AREA DIDATTICA

· La Scuola, con l'apporto delle competenze del personale e con la collaborazione delle famiglie, delle istituzioni e della società civile persegue la qualità delle attività educative offerte, curandone l'adeguatezza alle esigenze culturali e formative degli alunni, nel rispetto della Mission della scuola. 

· La Scuola dopo aver preso atto, attraverso opportune osservazioni e/o prove di ingresso, della situazione iniziale in cui si trovano gli allievi, elabora le strategie di intervento a breve, medio e lungo termine, per garantire il proficuo inserimento. 

· La Scuola, attraverso un’attività coerente e coordinata dei suoi Organi Collegiali, individua ed elabora tutti gli strumenti per garantire la continuità educativa nei confronti degli altri segmenti del sistema educativo, al fine di promuovere un armonico sviluppo della personalità degli alunni. 

· Nella scelta dei libri di testo e delle strumentazioni didattiche la Scuola assume come criteri di riferimento la validità culturale e la funzionalità educativa. 
PROGRAMMAZIONE EDUCATIVA E DIDATTICA

La programmazione delle attività si attua a più livelli:

Programmazione di Collegio

· Prima dell’inizio delle lezioni, sulla scorta delle verifica collegiale effettuata nel mese di giugno, il collegio prende in considerazione la programmazione del precedente anno scolastico e individua modifiche e/o integrazioni.
· Si individuano i criteri di sostituzione dei Colleghi assenti. 

Programmazione di plesso – interclasse – intersezione 

· Tenendo conto della programmazione di circolo i consigli di Interclasse, Intersezione,  individuano i percorsi didattico – educativi relativi all’anno in corso, discutono e pianificano modalità organizzative, progetti comuni al Plesso.
Programmazione di sezione - classe

· A inizio anno i docenti delle classi predispongono la programmazione didattico – curricolare riferita all’anno in corso per la classe/i di competenza, le attività di laboratorio e le modalità di attuazione, l’utilizzo delle compresenze dei docenti e le attività di recupero e/o potenziamento degli alunni.
Nel corso dell’anno i docenti si incontrano settimanalmente per verificare il lavoro svolto, le dinamiche relazionali – comportamentali degli alunni, programmare nuove attività. 
Programmazione individuale di docente

· A inizio anno ciascun docente predispone il piano delle attività per ogni disciplina di competenza. All’inizio di ogni bimestre declina la programmazione bimestrale, ricerca e seleziona mezzi e strumenti idonei all’acquisizione da parte degli alunni di quanto programmato. 
VALUTAZIONE DELL'ATTIVITA' EDUCATIVA

Il team docente  è  responsabile della valutazione degli esiti delle attività di istruzione ed educazione. In tal senso, attraverso prove di ingresso,  valuta i dati di contesto sui quali costruire l'azione didattica (VALUTAZIONE INIZIALE o DIAGNOSTICA); valuta , attraverso prove oggettive,  in itinere,  i livelli di prestazione degli alunni  in modo di affinare e perfezionare i loro livelli di conoscenza, abilità  e competenza (VALUTAZIONE FORMATIVA); valuta e certifica attraverso i documenti di valutazione  e le certificazioni delle competenze, i traguardi raggiunti dagli alunni al termine del primo quadrimestre e alla fine dell'anno scolastico (VALUTAZIONE PERIODICA e FINALE o SOMMATIVA).

NUMERI DI TELEFONO E INDIRIZZI UTILI

DIREZIONE DIDATTICA STATALE 

Tel. 081-8917441
ORARIO RICEVIMENTO

Dirigente scolastico

Direttore Servizi Generali Amministrativi

Uffici di segreteria

Lunedì-mercoledi-venerdi

dalle ore 11

ALTRE INFORMAZIONI

· I genitori interessati possono prendere visione, presso gli albo presenti nei singoli Plessi scolastici, di documenti pubblici relativi a 

· atti dell’Istituto 

· qualità 

· sicurezza 

· sindacali 

